

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Мацынина Александра Николаевича на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология**

Диссертационная работа Мацынина Александра Николаевича посвящена междисциплинарной проблеме – снижению частоты гестационных и перинатальных осложнений, вызванных йодным дефицитом. Актуальность выбранной темы подтверждается тем, что, несмотря на многочисленные работы, касающиеся негативного влияния йодного дефицита на здоровье человека, попытки его устранения, распространенность йодного дефицита все еще остается слишком высокой. Йодный дефицит является важнейшим фактором, определяющим распространенность и структуру заболеваний щитовидной железы, патологии которой отводится особая роль в патогенезе гестационных осложнений. Наиболее частые осложнения гестации при патологии щитовидной железы – невынашивание, гестозы, плацентарная недостаточность, задержка роста плода, нарушения психосоматического развития детей и нарушение когнитивных способностей у потомства.

До настоящего времени продолжается дискуссия о наличии йодного дефицита на территории Донецкого региона. Несмотря на медико-социальную значимость проблемы, в регионе нет программы, направленной на борьбу с йодным дефицитом. Кроме того, в настоящее время не существует стройной теории патогенеза развития гестационных и перинатальных осложнений, вызванных йодным дефицитом. Нет единого подхода к лечению и профилактике осложнений у женщин репродуктивного возраста.

Автором четко сформулирована цель исследования – снижение частоты гестационных и перинатальных осложнений, детерминированных недостаточным йодным обеспечением, у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита, путем внедрения разработанного дифференцированного подхода к их лечению и профилактике.

Для решения поставленных задач были применены высокоинформативные современные методы исследования и статистической обработки, что позволяет судить о достоверности полученных результатов.

Представленная диссертационная работа характеризуется новизной и практической значимостью. Впервые доказано наличие йодного дефицита легкой степени тяжести у беременных в Донецком регионе, что связано с недостаточной эффективностью применяемых методов его профилактики (употребление йодированной соли или витаминно-минеральных препаратов) на этапе планирования беременности и с ее наступлением. Доказана взаимосвязь недостаточного йодного потребления с нарушением гуморального гомеостаза у беременных, сохраняющимся в динамике гестации, несмотря на начатую в первом триместре гестации йодную дотацию.

Изучение особенностей гуморального гомеостаза у беременных с йодным дефицитом позволило вскрыть ранее неизвестные звенья патогенеза гестационных и перинатальных осложнений – дислипидемия и эндотелиальная дисфункция. Это дало возможность разработать патогенетически обоснованный комплекс мер, направленных на лечение и профилактику осложнений, вызванных недостаточным потреблением йода беременными. Эффективность разработанного лечебно-профилактического комплекса доказана проведением сравнительного анализа с применением современных статистических методов.

Применение разработанного лечебно-профилактического комплекса позволило существенно снизить частоту гестационных и перинатальных осложнений у беременных, проживающих в регионе природного йодного дефицита и имеющих недостаточное йодное обеспечение в первом триместре гестации.

Сформулированные выводы и практические рекомендации, представленные автором, соответствуют поставленной цели и задачам, аргументированы и логично вытекают из результатов исследования.

Научно-практическая значимость диссертационной работы Мацынина Александра Николаевича не вызывает сомнений. Полученные результаты и выводы исследования имеют научно-методическую ценность и могут быть использованы не только в научно-исследовательской работе, но и в работе женских консультаций, гинекологических и родильных отделений, а также в педагогическом процессе медицинских образовательных организаций.

Основные положения диссертационного исследования внедрены в работу женских консультаций и родильных отделений ряда учреждений здравоохранения Донецкой Народной Республики и педагогический процесс ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО».

Материалы диссертационного исследования неоднократно были представлены и обсуждены на научно-практических конференциях, в том числе с международным участием. По теме диссертации опубликованы 26 печатных работ, в том числе в 18 статей в научных изданиях Донецкой Народной Республики, Российской Федерации, Украины, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук, утвержденных приказами Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики.

Автореферат диссертации структурирован согласно всем требованиям написания автореферата. Замечаний по структуре и оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа Мацынина Александра Николаевича на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита» по

своей актуальности, научной новизне и практической значимости является завершенным научно-квалификационным исследованием и соответствует требованиям п. 2.1 Постановления Совета Министров ДНР «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней» № 2–13 от 27.02.2015 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель Мацынин А. Н. заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук (специальность  
14.01.10 – кожные и венерические болезни),  
профессор, профессор кафедры дерматологии и  
косметологии ФИПО ГОО ВПО  
ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО

Татьяна Витальевна Проценко

Я, Проценко Татьяна Витальевна, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.



Татьяна Витальевна Проценко

Подпись Проценко Татьяны Витальевны заверяю:

Подпись ЗАВЕРЯЮ	
И.А. Машкова Ведущий специалист отдела кадров ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького	

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ  
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО»  
(ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО),

Адрес: пр. Ильича, 16, г. Донецк, 283003, тел.: (062) 344-41-51, факс: (062) 344-40-01;

E-mail: contact@dnmu.ru; сайт: dnmu.ru.